

szabad alternatíva

1998. július
anarchista havilap

II. évfolyam 6. szám
ingyenes.



Ki az a Bakunyin?

Mihail Alekszandrovics Bakunyin, a rombolás apostola és hivatásos forradalmár. Mit jelent e két meghatározás, mit tett, és hogyan élt az az ember, akit még úgy is szoktak hívni: az anarchizmus atyja.

Fiatalkor

Bakunyin 1814-ben született Oroszországban. 14 éves koráig tehetős szülei birtokán élt, felvilágosult apja tanította tudományokra, nyugalomban és harmóniában telt a gyerekkor. Hamarosan azonban a szentpétervári tűzériskola növendéke lett, de nem szerette a hadapródok és tisztek világát. Sok mocskokkal és hazugsággal találkozott. Mihailt egy ezredessel szembeni tiszteletlenség nyomán parkolópályára állítják, de ő nem rezel be, otthagyja a hadsereget. Moszkvába költözik, ahol folytatja tanulmányait. Ebben az időben dül a cárizmus, az önkényuralom ideológiája hat át mindent. Bakunyin azon gondolkodókhöz csatlakozik, akik keresik a választ a társadalmi fejlődés kérdéseire. Apja akarata ellenére nem vállal állást, matektanításból próbálja tengetni életét.

A hosszas filozofálások, beszélgetések kítűnő szónokká érlelték a jó vitaérzékkel született Bakunyint. Végül a tudás utáni szomja nyugat felé fordítja. Mivel szülei nem támogatják őt, kölcsönpénzből tud elhajózni Berlinbe, a szellemi élet Mekkájába.

„Szabadnak lenni, és felszabadítani másokat...”

Bakunyin 4 évig Berlinben él, és kialakul gondolkodásának néhány meghatározó vonása. Leszáll a szellem és elmélkedés magaslatairól, és rájön, hogy pusztán gondolkodással nem segíthet az emberiség keservein és kínjain. A megoldás: a harc. Meggyőződése szerint, hogy felszabadítsunk másokat és új életre bízassuk őket, mindeneelőtt magunknak kell felszabadulnunk, és új életet kezdenünk. Ugyanakkor le kell rombolni az önkény, elnyomás és zsarnokság minden intézményét és rendjét, s ez által a „rombolás szenvedélye egyúttal alkotó szenvedély

is. ”A filozofáló Bakunyin a politikai harcosok soraiba lépett, életét a propagandának és a forradalomnak szentelte.

1844-ben az orosz kormány hazarendeli Bakunyint, de ő cseszik rájuk, erre azok megfosztják nemesi rangjától (puff neki), és hazatérése esetére szibériába utalják.

Berlin után Párizsban él, összebarátkozik ifjú kommunistákkal és egyre többet tud meg a munkásság nyomoráról. Viszont a hatóságok is egyre többet tudnak Bakunyinról. Párizsban találkozik Marxszal és nagy hatással van rá a kommunizmus, bár eszméit elhatárolja tőle. Bakunyira még jelentősebb hatást gyakorol Proudhon, aki következetesen támadja a magántulajdont, és az új társadalmi szerveződésként a föderalizmust, vagyis a szabad társulások szövetségeként képzeli el.

A lengyel helyzet

Lengyelország az orosz cárizmus igáját nyögi, de már érelődik a lengyel felszabadító mozgalom. Ehhez csatlakoznak az emigráns orosz forradalmárok, abban reménykedve, hogy a lengyel nép fel-

Kropotkin visszaemlékezése

„Bakunyin akkor Locarnoban lakott. Nem volt alkalmam őt meglátni, amit most rendkívüli módon sajnállok, mert amikor négy év múlva ismét Svájcba jöttem, már halott volt. Ő volt az, aki Jurabeli barátainak a segítségére volt, hogy eszméiket tisztázzák, és követeléseiket megformálják és aki a forradalomért való hatalmas, izzó, ellenállhatatlan lelkesedést beléjük plántálta. Alighogy észrevette, hogy egy kis lap, amelyet Guillaume kezdeményezett, és amely a jurabeli Locle-ban megjelent, a szocialista mozgalomban az önálló gondolkozás új hangját ütötte meg, ő is eljött Locle-ba. Napokon és éjszakákon át beszélt új barátainak az anarchista szellemben való továbbhaladás szükségességéről, az említett lap számára egész sor mélyen átgondolt és ragyogó cikket írt az emberiség előrehaladásáról a szabadság felé, lelkesedést öntött új barátaiba, és így teremtett meg az anarchizmus számára egy házi tűzhelyet, amelyről aztán Európaszerte széjjelsugárzott az anarchizmus.

Miután aztán Locarnoba elment, ahonnan hasonló mozgalmat indított Olaszországban, és rokonszenves és tehetséges küldöttje, Fanelli által Spanyolországban is életre hívott, a Jurában megkezdett művét a juramunkások önállóan folytatták. Beszélgetéseik közben gyakran visszatért a „Michel” név, de nem mint valami távollevő főnök neve, akinek nézetei törvénytámba mennek, hanem mint a személyes jóbarát neve, akiről mindenki szeretettel és bajtársi módon beszél. A leginkább az tűnt föl nekem, hogy Bakunyin hatásainak titka sokkal kevésbé rejtett szellemi fölényében, mint inkább erkölcsi lényében. Ha az anarchizmusra vagy a szövetség magatartására terelődött a beszélgetés, sohasem hallottam valamely állítás érvéül az olyan kijelentést, hogy „Bakunyin ezt mondta”, vagy „Bakunyin ezt így gondolja.” Írásai és szavai nem mentek csalhatatlanságszámba, aminek föltétlenül engedelmessé kell, ahogy ezt sajnos igen gyakran látjuk a politikai pártoknál. Mindegyik kérdésben amelyben az intellektualitás a legnagyobb fórum, mindenki a saját érveit érvényesítette. Akár ha Bakunyintól való volt az érvek tartalma, és formája, akár pedig ő szedte el azokat jurabeli barátaitól, az érveknek mindig egyéni jellegük volt. Csak egyszer hallottam Bakunyin nevét, mint tekintélyt említeni és ez olyannyira feltűnt nekem, hogy most is emlékezem a beszélgetés helyére és közelebbi körülményeire. A fiatal emberek egyszer nők jelenlétében oly beszélgetést folytattak, amely egyáltalán nem hangzott tiszteletteljesen a másik nemmel szemben. És akkor egy nőnek a következő felkiáltása hallgattatta el őket: „Kár hogy nincs itt Michel, ő majd megtanítana titeket!”

A forradalmárnak ez az óriási alakja, aki mindenét odaadta a forradalom ügyének, aki egyedül csak érte élt és erről való felfogásából az élet számára a legmagasabb és legtisztább szemléletet vonta le, még mindig nagy hatást gyakorolt rájuk.”

Kropotkin:

Egy orosz forradalmár emlékiratai

szabadításának lendülete, segíteni fogja az orosz népet, hogy elsöpörje a sötét cárizmus önkényét. Bakunyin internacionalizmusa mellett, különösen lelkes híve volt a szláv népek felszabadításának, ezért az orosz kormány kiadatását kérte a franciáktól. Bakunyin áthúzott Brüsszelbe. Azonban 10 napra rá Párizsban kitört a forradalom, amely

végigsöpört Európán. Bár a különböző országokban a forradalmak céljai és feladataik különböztek egymástól, alapjaiban rengették meg a monarchikus rezsimet. Bakunyin áthúzott Párizsba, s belevetette magát a forradalmi nyüzsgésbe. „Hajnali négy-öt órakor keltem, éjjel ketőkor feküdtem le, egész nap talpon voltam, valóban minden gyűlésen, összejövetelen, klubban, felvonuláson, menetben, demonstrációban részt vettem, egy szó mint száz, minden érzésemel, minden pórussal magamba szívtam a megrészesítő forradalmi légkört.”

A szláv nacionalizmus

Forrongott a talaj keleten is, ezért Bakunyin Németországba, majd Prágába utazott, hogy elősegítse a felkelés kirobbanását. Prágában részt vett a szlávok nemzetgyűlésén. A kongresszus 340 küldötte (csehek, morvák, szlovákok, ruszinok (ukránok), lengyelek, horvátok és szerbek) a szlávok felszabadításáért gyűlt össze. Többségük ezt az Osztrák Monarchia oldalán, a magyarok és németek ellen képzelték el. Bakunyin szerint a szláv érdek elárulása szövetkezni a reakcióval (a Monarchiával vagy a Cárral). Kiadványában, a „Felhívás a szlávokhoz”, bírálta a magyar uralkodó osztály nemzetiségi politikáját, viszont a szláv „szövetség felajánlása egy népnek, amely most olyan veszélyben van, mint a magyar nép, nem valamiféle megalázó dolog”, „a nagylelkűségnek ezzel az aktusával a legerőteljesebben népszerűsíti az összes nép szabadságának elvét.” Másik kiáltványában így fogalmaz: „A magyarok leleplezték az osztrák dinasztia gyengeségét; e hősi harcra megmentették magukat és Ausztria összes népét a rabságtól..., aki fellép a magyarok ellen, az az egész emberiség ellensége, tulajdon szabadságának ellensége.” Felhívása sokakra hatással van, és több nyelvre lefordítva gyorsan eljut minden országba, de nem tudja befolyásolni lényegében a szláv nacionalizmus irányát. Prágában felkelés tör ki, a kongresszus nem tudja folytatni munkáját. A felkelés leverik, Bakunyin legközelebb Drezdában mutatkozik.

1849 júniusában a prágai harc folytatását szervezi Drezdából, miközben ott is felkelés tör ki. Május elsején történtek az első összecsapások a fegyverraktárakat ostromló tömeg, és a katonák között. Barrikádok épülnek, s Bakunyin nem sokat késlekedik támogatni a felkelőket. A forradalmat, bárhol robbant is ki, személyes ügyének érezte. Sok barátja volt a drezdai demokraták között, például Richard Wagner, a zeneszerző, aki szimpatizált nézeteivel, és akit lenyűgözött Bakunyin egyénisége. A felkelést azonban visszaszorították, s Bakunyin csendőrkézzé kerül.

Börtön

2 évet Európában, 6 évet Oroszország

börtöneiben raboskodik, majd pedig 7 év Szibériai száműzetés következik. Eközben, 47 éves korában megházasodik, majd Japánban és Amerikán keresztül Angliába szökik.

A harc folytatódik

Végigutazza Európát, s újra részt vesz a szocialista és forradalmi csoportok munkájában. 1864-ben megalakítja az első anarchista szövetséget, a titkos Internacionális Testvériséget. Tagjainak száma alig 70 fő, mind Bakunyin támogatói és hívei. A Testvériség tagjai az anarchikus szocializmust vallják, vagyis minden egyén teljes szabadságát, melynek csak mások egyenlő szabadsága szab határt. Pontosabban az egyén szabadsága mások szabadságában nyer igazolást, s így válik a közös szabadsággá. Tagadják

a magántulajdont, s az államot, mint olyan intézményt, amely gyökeresen szembenáll az emberi szabadsággal. Akik a nép teljes felszabadításának hívei, rombolják le az összes államokat, és romjaikon alapsítják meg az összes országok szabad termelő társulásainak föderációját. Nézeteit a „Forradalmi katekizmus” című kiadványában vázolja, erre vonatkozólag.

Sok munka és szervezkedés után, 1868-ban kénytelen rádöbbenni: szövetsége nem elég erős, a reakció rezsimet stabilan állnak. Azzal a titkolt céllal lép az európaszerre egyre erősödő Nemzetközi Munkásszövetségbe, hogy Marxtól és Engelsztől eltérő irányba terelje az Internacionálét. Persze Marx nem volt hülye, rájött a dologra és kizárták Bakunyint és társait. Ezzel kettészakadt a szocialista mozgalom, az anarchista szervezet, egyre újabb híveket toborozva működött tovább. Az anarchizmus leginkább spanyolországban vert gyökeret, és vált tömegessé, ahol a szocialista mozgalmat a kezdetektől az anarchisták határozták meg.

Bakunyin 1873-ban már betegeskedve, megfáradtan, olaszországban telepszik le. A börtönévek megtörték egészségét, s engedve olasz barátai rábeszélésének, visszavonulva segítette a forradalmi tevékenységet. Hatására akkor főleg Olaszországban, Spanyolországban, Franciaországban terjedt el a hatalomnélküliség eszméje, de öröksége hatással volt Mexikóban, Amerikában, Oroszországban és mindenhol, ahol az igazságért és a hatalom ellen indult a harc.

Mihail Bakunyin 1876. július 1-jén meghalt.

Az eredeti skinheadek

Az 1960-as évek második felében egy új stílus képviselői jelentek meg Anglia nagyvárosaiban: a skinhead-ek. A mozgalom képviselői munkásfiatalok voltak, a munkások lakótelepek, a blokkházak gyermekei, akik gyűlöltek a gazdagokat, a rendőröket, a középosztálybeli hippiket és az egész rendszert. Ska, rock-steady, beat zenére buliztak, a jamaicai fiatalokkal együtt. A stílus fontos elemei: munkásbakancs (a Doc Martens akkor még nem divatcikk volt), farmernadrág, nadrágtartó, kockás ing, dzseki (farmer, vagy más anyagból, de egyáltalán nem a bomber volt a kizárólagos), kopasz fej. A korszak egyik jeles skin-zenekara volt a később egészen más pályát befutó Slade.

A mozgalom a más szubkultúrákkal és a rendőrökkel való háborúzások hatására az 1970-es évek elejére jelentősen visszasett, ám csak néhány évre. Az 1970-es évek végén ismét fellendült a skin-mozgalom, két irányból kapva megerősítést. Egyrészt a 2-Tone ska-zenekarok hatása érvényesült, másrészt a punk-robbanásból megszületett a skinhead zenei stílus, az Oi! A skinhead mozgalomban, ami alapvetően baloldali, rendszerellenes beállítottságú irányzat volt, ezidőtájt kezdett

megjelenni a fasiszta ideológia. A fasiszta csoportok és zenekarok - meg persze a szenzációhajhász sajtó - mindent megtettek, hogy elhitessék: az Oi a faszizmus hangja. Nos nekik nincs közük a skin-mozgalomhoz, ők nem skin, hanem bonehead-ek (csontfejűek). A skin és az Oi bandák döntő többsége antifasiszta - amit pl. az Oi a rasszizmus ellenmozgalom is jelez. Ezek a bandák - pl. Blitz, Sham 69, Business, Partizans, Infa Riot, Cockney Rejects, Angelic Upstarts, Redskins, Red London, és még - némi megingás után - a 4Skins is - élesben szemben álltak az olyan nácikkal, mint pl. a Skrewdriver vagy a Brutal Attack.

A skinheadek világszerte létrehozták a saját politikai csoportjaikat, amelyeket az osztályharcos beállítottság mellett radikális antifaszizmus és anti-rasszizmus jellemez. Pl. a SHARP (Skinheads Against Racial Prejudice - Skinhead-ek a faji megkülönböztetés ellen -USA, Anglia, Németo.), Anti-Fascist Action (Anglia), Red, Action, Mayday Skins (USA), és számtalan német, spanyol, olasz skin csoport.

Magyarországon az 1980-as évek elején jelent meg a skin

mozgalom. Sajnos teljesen eltorzítva a valóságot, kizárólag a fasiszta csontfejűekről érkeztek híradások, így a valódi skinhead mozgalom nem tudott gyökeret vetni.

A skinheadeket ma is mindenki a nacionalista, rasszista csontfejűekkel azonosítja, pedig a lázadó, rendszerellenes, osztályharcos skin-mozgalomnak nem sok köze van a konzervatív, rendszerpárti csontfejűekhez, akik csupán a tőke által mozgatott marionett-bábok.

Megjelent a Szabad Idők '95. májusi számában.

„A szabadság nem helyzet, nem állapot, hanem lelki alkat kérdése. Van, aki a börtönben is szabad, más egy lakatlan szigeten is rab, lehet egy koldus szabaddabb, mint egy milliomos. Attól függ, hogy tudjuk-e, merjük-e megalkuvás nélkül élni az életünk.”

Választások

Nos, azért térjünk ki erre is: volt szavazás, lett új kormányunk. A második fordulóra végül is az ún. „jobb” és az ún. „bal” oldal állt szemben egymással. Nem mintha a nép leányai és fiai hinnének ezeknek a hazugoknak, csak éppen az emberek görcsösen próbálják a nagyon-nagyon rosszat nagyon-nagyon rosszra cserélni, ha már megengedik nekik ezt gazdáik. Nos... győzött a jobb: számíthatunk az oktatásban és a törvénykezésben a nemzetieskedés növekedésére, és az antikapitalisták erőteljesebb elnyomására, és néhány diktatórikus vonás erősödésére („a becsületes munka védelme”, „a biztonság létrehozása”). Ugyanakkor ezek már talán nem annyira szeretik a mohi atomerőművet (lát-szólagos környezettudatosság), és a nép seggét is hajlandóak nyalogatni egy kicsit (pl. fogászati reformterv az ingyenes fogorvosi ellátásért), hogy lássuk, mennyivel jobbak ők a régieknél. De mindez csupán politika, csupa mellékes apróság, a lényeg ugyanaz marad. Bármennyire jőképűbb ez

az Orbán gyerek mint H.Gy., ha az IMF, az EU, a NATO, vagy a nemzetközi tőke bármely kifejeződése őt is megkívánja, ugyanúgy oda fogja tartani nekik fiatal és kívánatos segglyukat, mint ahogy azt elődei tették, mint ahogy azt minden kormány teszi. Mert ez a kormányok feladata, ez a kormányfők hivatása. Ők is csak végzik a munkájukat, teljesítik a kötelességüket, és ezt várják el tőlünk is. Nem is értem, mit nyavalyognak az emberi jog-hívó és demokrácia-hívó reformisták, hiszen mindenki a felsőbb törvényeknek tartozik csak engedelmességgel: állataink és kölkeink azt teszik, amit mi parancsolunk nekik, mi az államnak engedelmeskedünk, az államunk pedig a felette álló hatalmának. Ez így van rendjén, miért engedelmeskedne a népnek egy kormány? Egy paraszt talán engedelmeskedik a disznájának vagy a barmainak?

Megjelent

FAUNA híradó, 1998. nyár - Falusi turizmus, állatok a hamu között, nemzetközi élet, újdonság az iparban és az állatvédelemben, április 25.-e a Kísérleti Állatok Napja, a környezet- és természetvédő társadalmi szervezetek országos találkozójának állásfoglalásai, stb. Cím: 1054 Budapest, Vadász u. 29.

Lélegzet, 1998. június - A Dunaszau-ruszról, vasúti befektetések a nagyvilágban, in memoriam újpesti fák, találkozás a természettel, stb. Cím: 1465 Budapest, Pf. 1676. <http://www.c3.hu/~levego>

A világ éghajlata - megérett az idő a cselekvésre (WWF füzetek 13.) - megrendelhető a Levegő Munkacsoporttól.

A Világ Természetvédelmi Alap (WWF) több kis ismeretterjesztő füzetet jelentetett meg különböző veszélyeztetett fajokról és természeti értékekről. Pl. a hiúzról. Címük: Bp., Németvölgyi út 78/B.

Green Anarchist, 1998 tavasz - ára 1 angol font, börtöntölteléknek ingyenes, zsaruknak 2000. Benne: direkt akció, irracionalisták, a GANDALF per, az Unabomber per, Dianamánia, az állatvédelem, az Ecodefence, és a közösségi ellenállás naptárai. Cím: BCM 1715, London WC1N 3XX.

McLibel - Burger Culture on Trial - egy könyv az angliai McDonald's perről. 350 oldal. Nekünk megvan, ha valakit izgat, jelentkezzen.

Kölcsönözhető a videotékákból az **Unabomberről** szóló film. Még nem tudjuk milyen, mert nem láttuk.

Hírek

Texasban lehet hogy halálra ítélnék három fehér férfit, mert brutálisan összeverték, majd pedig láncra kötve kocsijukkal vontattak egy afroamerikai férfit, aki behalt a tortúrába. A három férfi stopposként vette fel a 49 éves James Byrdöt, több jel arra mutat hogy az elkövetők kapcsolatban álltak az Árja Testvériség nevű radikális rasszista mozgalommal.

Ismét államterror áldozatául estek dél-mexikóban a zapatistákkal szimpatizáló, autonóm falunácsot alakító indiánok. 500 rendőr és katona megszállta a El Bosque nevű települést, nyolc indián és egy rendőr vesztette életét. A 32 indián település, ahol autonóm önkormányzatot alakítottak, nem hajlandó elfogadni a kor-

mányzó párt által kinevezett előjáróságokat. A tavalyi vérengzéssel (45 ember) a kormány hozzálátott az autonóm falvak felszámolásához.

Mohiban (Szlovákia) beindították az atomerőművet. Ez azért érdekes mert az erőmű közelebb esik Budapesthez, mint Győr, és ha bármi gikszer van, a radioaktív sugárzást felénk fújja a szél. Márpedig Mohi elég furcsa szülőtte a technikának, az orosz típusú erőművet nyugati biztonsági technikákkal szerelték fel. Az erőmű föld-törésvonalra sikerült építeni az okos szlovákoknak, legutóbb a XIV. században volt errefelé földrengés. Több nyugati szakértőcsoport is biztonságosnak találta az erőművet, ugyanakkor egyes szakértők még hiányosságokat fedeztek fel.

Fölözlott a Love and Rage - május 23-án, több mint 8 év működés után fölbomlott a Love and Rage Forradalmi Anarchista Föderáció. A tagok egy része egy új szervezetet hozott létre, a Fire By Night (Tűz az éjszakában) Szervező Bizottságot. Egy mási frakció szintén egy saját szervezetet és egy újságot szeretne kiadni, egyelőre nevük még nincs.

A Love and Rage egy kontinentális (északi és délamerikai) anarchista újságnak indult. Egy 1989-es Chicagói konferencián alakult, kanadai és amerikai anarchista csoportok, valamint a Forradalmi Szocialista Liga (RSL) egy trockista csoportja vett benne részt. A szervezet egy laza hálóként indult, és egyre inkább erősödött. 1991-ben a Love and Rage Hálózat nevet vették föl, 1993-ban a Love and Rage Forradalmi Anarchista Föderáció néven futott. A fölözlást két év vitázás előzte meg. Az ex-RSL-esek és az ARA (Anti-Rasszista Akció) tagjai állították, hogy minden gyakorlati és elméleti problémát meg lehet oldani az anarchizmuson belül. Több másik tag provokatív kérdéseket tett föl (Hogyan véded meg egy új társadalom eszméit, az

állam elemeinek fölhasználása nélkül? Hogyan viszonyul egy forradalmár környezetéhez?) - és azt állították, hogy az anarchista történelemnek nincsenek kielégítő válaszai. Erre az első csoport hívei parázni kezdtek, hogy már megint marxista eszmével próbálják mérgezni az anarchizmust.

A dohányipari szakszervezet egy csoportja illegálitásban vonult. A részletekre most nem térünk ki, azokat mindenki elolvashatja a burzsoá sajtóban. Csak annyit szeretnénk megjegyezni, hogy ez is egy újabb bizonyítéka annak, hogy aki tenni akar, és gondolkodik, az kénytelen belátni: valódi harc, valódi változtatás nem lehetséges az állam törvényes keretei között. A munkásosztály igazi önfelszabadító törekvése erkölcsileg az államok és a tőkés rend törvénykezése felett, ezért a törvényen kívül áll. Hogy ez a lépés megtörtént, ez azt jelenti, hogy nem veszett még el a remény, van még aki cselekszik, na és persze jókora csorba esett államocskánk tekintélyén. Sok sikert kívánunk a harcban az illegális szakszervezeti szerveződésnek! Szolidaritás minden radikális szervezett munkással!

Diákszigeten lehet hogy lesz a Zöldbéke egyesületnek saját sátra, ahol mindenféle öko- és anarchista kiadványok lesznek. Ez még nem biztos, mert a szigetszervezők csak lapzártá után egy héttel fognak dönteni a dologról. Azért keressetek minket, majd kirakunk egy Zöldbékés transzparenst.

Radikális anarcho-pacifista csoport keletkezik az Alba Körben. „Pacifizmus nélkül nincs igazi anarchizmus, mert minden erőszak uralkodás; anarchizmus nélkül a pacifizmus nem valódi, mert az állam lényegében erőszakos.” Megalapozott anarcho-pacifista meggyőződésű tagok érdeklődjenek és jelentkezzenek: Toma, Pf. 653, 1243 Bp. 5.

Aki már hallott a főleg amerikában aktív Food Not Bombs nevű szervezetről, az örülhet, mert Magyarországon is szerveződik ilyen. A mozgalom önkéntesen legalább egyszer hetente oszt vegán ételt a rászoruló szegényeknek és hajléktalanoknak. Az ételt a nagybani eladók, zöldségesek, egészségboltosok adják át, amiket leértékelték, illetve az ehető megmaradt árukat. Budapesten és másutt is ez megtehető, önkéntesek autóval, kerékpárral, vagy ezek nélkül - várunk rátok. Cím: Toma, Pf. 653, 1243 Bp. 5.

Szabad Alternatíva legközelebb szeptemberben jelentkezik. Addig az újság helyett plakátot és szórólapot nyomunk.

Tűlpárt, avagy a szabadság jogot ad hülyének lenni

Az alábbiakban egy Cserkészkönyvből idézünk, ez 1989-ben jelent meg Magyarországon. Kedves olvasó, válaszolj te is, vizsgálj meg magad!

„VIZSGÁLD MEG MAGAD!

Isten parancsainak teljesítését mindennél előbbrevalónak tekinted-e?

Igyekszel-e dicsőséget, megbecsülést hozni a magyar névre?

Tudsz-e szó nélkül engedelmeskedni, akkor is, ha a parancs esetleg nem tetszik?

Meg tudod-e fékezni érzelmeidet, hangulataidat?

Van-e takarékperselyed vagy bankbetéted?

Kerülsz-e a pizkosszájúak társaságát?

Elszántan küzdesz-e a tisztátalan kísértések ellen?”

És még egy saftos baromság a végére:

„...ne a rabszolga fogcsikorgatásával, ne csak kényszeredetten hajts végre a rendelkezéseket, jöjjenek azok őrsvezetőtől, parancsnoktól, tanáraidtól, vagy szüleidtől. A szabad ember készségével, örömmel és jó lélekkel fogadj szót nekik. Szüleid és előljárod Isten megbízásából mutatják neked a helyes utat.”

Regionális Anarchista Iroda (RAI)

RAI, 1462 Budapest, Pf. 489

RAI, 6783 Ásotthalom, Pf. 268

RAI 4., 8800 Nagykanizsa, Pf. 518

ZBE-RAI, 9007 Győr, Pf. 1001

RAI, 2401 Dunaújváros, Pf. 310

RAI, 5351 Tiszafüred, Pf. 141

RAI, 3600 Ózd, Pf. 150

(figyelj a pontos címzésre, és a RAI rövidítést használd, írd a hozzád legközelebb eső címre.)

A szerkesztőség szívesen közöl cikket, rajzot, olvasói levelet. Keresünk budapesti és vidéki terjesztőket.

Az újságot kiadja: **Budapesti Autonóm Társulás**, 1465 Bp., Pf.1704

email: drifter@freeside.elte.hu

www: <http://www.biosys.net/bat>

Megrendelhető a postaköltség térítésével, 1 évre. Vidékre 400 Ft., Budapesten 300 Ft. Ha az újságot kívánod támogatni, még +1000 Ft-ot küldj. Postai átutalással fizethető a fenti címre.

Az újságot azzal is támogathatod, hogy új előfizetőket szervezel be. Várunk esetleg a környékedről aktuális híreket, információkat (fő témáink: antifasizmus, ökológia, gazdasági és társadalmi harc az élet minden területén, állat-szabadság és jogok, antimilitarizmus). Ha szimpatizálsz vagy egyetértesz velünk, vegyünk fel a kapcsolatot, hogy együtt folytathassuk a harcot a kapitalizmus és állam ellen. Éljen az anarchia!

R.A.I. nonprofit kazetta- és újságterjesztés:

ANARCHOID újság — általánosságban az anarchista alapelvekkel foglalkozó cikkek, és egy kis történelmi háttér. 16 oldal, 40 Ft. + pkg.

ANARCHOID különszám — 3 tanulmány, amely részletekbe menően tanulmányozza az alábbi témákat: Aktív anarchia, A magyar anarchista hagyományból, Anarchizmus és erőszak. 60 oldal. 100 Ft. + pkg.

SZABAD ALTERNATIVA — előfizethető bármelyik R.A.I. címen.

PRAVDA, anarcho-punk Salgótarjánból, 30', 250 Ft + pkg.

RAP ÉS PUNK A FASIZMUS ELLEN, válogatás magyar együttesek számaiból, 60', 200 Ft + pkg.

FORRADALMI DALOK — gerilla, autonóm, népi dalok és balladák magyar feldolgozásban, a világ minden tájáról. 50', 250 Ft + pkg.

Postaköltség: előre fizetve kazettánál 150 Ft, újságnál 50 Ft. Utánvétellel 300 Ft.

Levelező oktatás az anarchizmusról: érdeklődj a legközelebbi R.A.I.-nál.

Hip-Hop terjesztés: több jó magyar rap kazetta kapható a következő címen (kérj katalógust, felbélyegzett boríték fejében): *J.I.*, 1734 Budapest, Pf. 50. (A levélre ne írd rá, hogy Hip-Hop terjesztés).

Az egyén elnyomása nem egyéni probléma. A gazdasági, szellemi terror egyénként mindannyiunkat érint, ezért társadalmi probléma, s nem csak egyéni, hanem társadalmi választ igényel. Szervezett elnyomásra, szervezett lázadás a válasz. Szerveződj! Az összefogás: erő!